Objet : Rapport de la visite 

Lieu : Ranja ( Jérémie)

Date :   15 au 16 septembre 2017
Visiteurs :   P. FRANÇOIS Jean Marie Erwan MI


     P. Robert DAUDIER MI

Description, on est parti tôt dans la matinée de Port- au-Prince vers Ranja. Arrivés vers le milieu du jour, on a été accueilli par Fr Telius et son équipe composée des responsables de la réalisation du captage. Après salutations tout de suite j’ai sollicité la visite des lieux. 
D’une part, nous avons noté :

· Apres la kiosque située au village qui a été  le premier a être construit, on a ajouté une conduite de tuyau en attente de plus de 900 m car Fr Telius a fait comprendre qu’il va avoir un autre village tout prés.

· 2 conduites de tuyau pour l’arrosage des jardins

· 1 conduite dans une guildiverie d’un particulier à Ranja

· 2 kiosques : 1e près du premier village et l’autre près du village le plus rapproché du captage qui est en construction.
· 1 tuyau prés du captage pour les gens qui habitent aux environs du captage

· Le réservoir est protégé et est sécurisé avec des couvertures appropriées dans les ouvertures

· Le captage est bien sécurisé aussi avec  des couvertures aussi.

Comme conclusion relative au captage de la source, l’eau est arrivée avec grande vitesse jusqu’au village ou vivent les gens,  le problème d’eau potable pour la population de Ranja est résolu grâce à CADIS. Il y a des gens qui viennent d’autres endroits comme Buvette qui vont chercher de l’eau à Ranja, c’est un cadeau extraordinaire de la part de CADIS à cette communauté qui grandit. 
De l’autre coté,  on m’a fait visiter les jardins des groupes qui sont au nombre de 5 avec des plantes variées. Ils grandissent considérablement et au bord du captage j’ai vu qu’ils ont planté des arbres pour la protection de son environnement.
Impression d’aujourd’hui : La communauté de Ranja grandit et on ressent qu’il y a plus de sourire sur le visage des gens, il y a de l’espoir chez les gens. J’ai noté également un esprit communautaire dans leur travail d’équipe.  Dans le cadre des activités réalisées dans le captage j’ai beaucoup de réserve pour ce qui concerne l’utilisation des matériels qu’on a achetés et qu’on a confie à l’équipe qui faisait les travaux.  L’ingénieur a minimise les travaux à faire ou il n’est pas capable de prévoir un budget adéquat et ils demandent constamment des matériaux avec des mains d’œuvres pour son équipe. Ce qui n’est pas intéressant le Project manager se montre bien souvent ignorant dans le domaine et il se dit qu’il n’en sait rien lorsque je me réfère à lui pour comprendre pourquoi on utiliser autant de matériels. En résumé, on a dépensé pour une noble cause à savoir : » donner à la population de Ranja l’accès à l’eau  potable et leur offrir la possibilité de relancer le rythme de leur vie. »
P. Robert DAUDIER, MI
23/09/2017
